
Tous droits réservés ©  Laval théologique et philosophique, Université Laval,
1996

This document is protected by copyright law. Use of the services of Érudit
(including reproduction) is subject to its terms and conditions, which can be
viewed online.
https://apropos.erudit.org/en/users/policy-on-use/

This article is disseminated and preserved by Érudit.
Érudit is a non-profit inter-university consortium of the Université de Montréal,
Université Laval, and the Université du Québec à Montréal. Its mission is to
promote and disseminate research.
https://www.erudit.org/en/

Document generated on 04/21/2025 2:25 p.m.

Laval théologique et philosophique

Ouvrages reçus à la rédaction

Volume 52, Number 3, octobre 1996

Foi et Raison

URI: https://id.erudit.org/iderudit/401033ar
DOI: https://doi.org/10.7202/401033ar

See table of contents

Publisher(s)
Faculté de philosophie, Université Laval

ISSN
0023-9054 (print)
1703-8804 (digital)

Explore this journal

Cite this article
(1996). Ouvrages reçus à la rédaction. Laval théologique et philosophique, 52(3),
923–926. https://doi.org/10.7202/401033ar

https://apropos.erudit.org/en/users/policy-on-use/
https://www.erudit.org/en/
https://www.erudit.org/en/
https://www.erudit.org/en/journals/ltp/
https://id.erudit.org/iderudit/401033ar
https://doi.org/10.7202/401033ar
https://www.erudit.org/en/journals/ltp/1996-v52-n3-ltp2156/
https://www.erudit.org/en/journals/ltp/


Laval théologique et philosophique, 52, 3 (octobre 1996) : 923-926 

♦ ouvrages reçus 
à la rédaction 

ARIAS, Gonzalo Tejerina, Revelaciôn y Religion en la teologia antropolôgica de Heinrich Fries. Un 
pensiamento catôlico al encuentro de la modernidad. Un volume broché (15 x 22 cm), 601 pages. 
Madrid, Editorial Revista Agustiana, 1996. 

Aristotle, Virtue and the Mean. Richard Bosley, Roger A. Shiner and Janet D. Sisson (eds). Un volume 
broché (15 x 23 cm), 217 pages. Edmonton, Academic Printing and Publishing, 1996. 

BAECQUE, Solange de, Vatican II, une espérance neuve. Un précurseur et témoin, le Père Eugène Joly. 
Préface par Jean Rigal. Coll. « Théologies ». Un volume broché (14,5 x 23,5 cm), 334 pages. Paris, 
Les Éditions du Cerf, 1996. 

BAERTSCHI, Bernard, La Valeur de la vie humaine et l'intégrité de la personne. Coll. « Philosophie mo­
rale ». Un volume broché (15 x 21,5 cm), 314 pages. Paris, Presses Universitaires de France, 1995. 

BENOIST, Jocelyn, Kant et les limites de la synthèse. Le sujet sensible. Coll. « Épiméthée ». Un volume 
broché (15 x 21,5 cm), 345 pages. Paris, Presses Universitaires de France, 1996. 

BERNARD DE CLAÏRVAUX, Sermons sur le Cantique, I. Introduction, traduction et notes par Raffaele 
Fassetta et Paul Verdeyen. Coll. « Sources chrétiennes », 414. Un volume broché (12,5 x 19,5 cm), 
366 pages. Paris, Les Éditions du Cerf, 1996. 

BONINO, Serge-Thomas, O.P., Thomas d'Aquin. De la vérité, Question 2 (La science de Dieu). Introduc­
tion, traduction et commentaire de Serge-Thomas Bonino O.P., avec une préface de Ruedi Imbach. 
Coll. « Vestigia », 17, Pensée antique et médiévale. Un volume broché (13 x 19 cm), 624 pages. 
Suisse, Éditions Universitaires de Fribourg ; Paris, Les Éditions du Cerf, 1996. 

BRECK, Jean, La Puissance de la parole. Une introduction à l'herméneutique orthodoxe. Traduit de 
l'anglais avec le concours de l'auteur. Coll. « Théologies ». Un volume broché (14,5 x 23,5 cm), 
240 pages. Paris, Les Éditions du Cerf, 1996. 

BROMMER, Vincent et SAROT, Marcel (eds), Happiness, Well-being and the Meaning of Life. A Dia­
logue of Social Science and Religion. Un volume broché (16 x 24 cm), 162 pages. Kampen, KOK 
Pharos Publishing House, 1996. 

CAMPOS, J., Enrique Florez. La Pasionpor el estudio. Coll. « Perfiles », 11. Un volume broché (13,5 x 
20,5 cm), 92 pages. Madrid, Editorial Revista Agustiana, 1996. 

CHAUVIRE, Christiane, Peirce et la signification. Introduction à la logique du vague. Coll. « Philosophie 
d'aujourd'hui ». Un volume broché (13,5 x 21,5 cm), 288 pages. Paris, Presses Universitaires de 
France, 1995. 

Clistène et la démocratie athénienne. Actes du Colloque de la Sorbonne tenu le 15 janvier 1994, sous la 
présidence de Jean-Pierre Vernant. Pierre Lévêque et Spyros Spathis, éd. Coll. « Centre de recher­
ches d'Histoire Ancienne », 142, Annales Littéraires de l'Université de Franche-Comté, 553. Un 
volume broché (18 x 26,5 cm), 56 pages. Paris, Université de Pierre et Marie Curie (diffusion : Les 
Belles-Lettres, Paris), 1995. 

« Comme elles l'avaient dit ». Etre femme aujourd'hui. Noëlle Hausman, S.C.M., éd. Coll. « Vie consa­
crée », 15. Un volume broché (13,5 x 21 cm), 200 pages. Namur, Vie consacrée, 1996. 

923 



OUVRAGES REÇUS A LA REDACTION 

CONWAY, Pierre, O.P., Metaphysics of Aquinas, A Summary of Aquinas's Exposition of Aristotle's Meta­
physics. Mary Michael Spangler, O.P. (ed). Un volume broché (13,5 x 21,5 cm), 318 pages. Lan-
ham, New York, London, University Press of America, 1996. 

COUTURE, André et ALLAIRE, Nathalie, Ces anges qui nous reviennent. Coll. « Rencontres d'au­
jourd'hui », 23. Un volume broché (13 x 17,5 cm), 178 pages. Montréal, Éditions Fides, 1996. 

CURLEY, Augustine J., Augustine's Critique of Scepticism. A Study of « Contra Acaemicos ». Un volume 
relié (15,5 x 23,5 cm), 167 pages. New York, Peter Lang Publishing, 1996. 

DANZ, Christian, Die philosophische Christologie F.WJ. Schellings. Coll. « Schellingiana », 9. Un vo­
lume relié (16 x 23,5 cm), 182 pages. Stuttgart, Frommann-Holzboog, 1996. 

DELAROCHE, Bruno, Saint Augustin lecteur et interprète de saint Paul dans le « De peccatorum meritis 
et remissione » (hiver 411-412). Coll. « Études Augustiniennes », Série « Antiquité », 146. Un vo­
lume relié (16 x 24,5 cm), 415 pages. Paris, Institut d'Études Augustiniennes (diffusion : Éditions 
Brepols), 1996. 

DOMANSKI, Juliusz, La Philosophie, théorie ou manière de vivre ? Les controverses de l'Antiquité à la 
Renaissance. Avec une préface de Pierre Hadot. Coll. « Vestigia », 18, Pensée antique et médié­
vale. Un volume broché (13 x 19 cm), 128 pages. Suisse, Éditions Universitaires de Fribourg, 1996. 

DOMINGUEZ, J., Maribel o la inquietud vocacional. Coll. « Palabra y vida», 11. Seconde édition. Un 
volume broché (13,5 x 20,5 cm), 80 pages. Madrid, Editorial Revista Agustiana, 1996. 

DRAÏ, Raphaël, La Pensée juive et l'interrogation divine. Exégèse et épistémologie. Coll. « Themis Phi­
losophie ». Sous la direction de M. Duberger et J.-F. Mattéi. Un volume broché (15 x 21,5 cm), 446 
pages. Paris, Presses Universitaires de France, 1996. 

DUSSEL, Enrique, The Underside of Modernity : Apel, Ricœur, Rorty, Taylor and the Philosophy of Lib­
eration. Traduction et édition par Eduardo Mendieta. New Jersey, Humanities Press, 1996. 

GABORIAU, Florent, Le Projet de la Somme. Une idée pour notre temps. Coll. « Théologie Nouvelle ». 
Un volume broché (15 x 21 cm), 96 pages. Paris, FAC-éditions, 1996. 

GAMBAROTTO, Laurent, Foi et Patrie. La prédication du protestantisme français pendant la Première 
Guerre mondiale. Coll. « Histoire et société », 33. Un volume broché (14,5 x 22,5 cm), 460 pages. 
Genève, Éditions Labor et Fides, 1996. 

GRÉGOIRE DE NYSSE, Homélies sur l'Ecclésiaste. Texte grec de l'édition P. Alexander. Introduction, 
traduction, notes et index de Françoise Vinel. Coll. « Sources chrétiennes », 416. Un volume bro­
ché (12,5 x 19,5 cm), 456 pages. Paris, Les Éditions du Cerf, 1996. 

Historisches Wôrterbuch der Philosophie, Band 9 SE-SP. Un volume relié (19,5 x 28 cm), 1569 pages. 
Schwabe & Co., AG-Verlag-Basel, 1995. 

HOYLAND, Gilbert de, Lettres, traité et sermon. Introduction, traduction et notes par Pierre-Yves Emery. 
Coll. « Pain de Cîteaux », 9. Un volume broché (15,5 x 20,5 cm), 150 pages. Oka, Abbaye Notre-
Dame-du-Lac, 1995. 

HUGUES DE BALMA, Théologie mystique. IL Introduction, texte latin, traduction, notes et index par 
Francis Ruello. Apparat critique par Jeanne Barbet. Coll. « Sources chrétiennes », 409. Un volume 
broché (12,5 x 19,5 cm), 259 pages. Paris, Les Éditions du Cerf, 1996. 

ILLETTERATI, Luca, Natura e Ragione. Sullo sviluppo dell'idea di natura in Hegel. Un volume broché 
(15x21 cm), 404 pages. Trento, Pubblicazioni di Verifiche, 1996. 

Israël construit son histoire. L'historiographie deutéronomiste à la lumière des recherches récentes. 
Albert de Pury, Thomas Rômer, Jean-Daniel Macchi, éd. Coll. « Le monde de la Bible », 34. Un 
volume broché (15 x 22,5 cm), 539 pages. Genève, Éditions Labor et Fides, 1996. 

JACQUEMIN, Dominique, La Bioéthique et la question de Dieu. Une voie séculière d'intériorité et de 
spiritualité. Coll. « Interpellations », 9. Un volume broché (12,5 x 19 cm), 192 pages. Montréal, 
Éditions Médiaspaul, 1996. 

924 



OUVRAGES REÇUS À LA RÉDACTION 

KlECHLE, Stefan, Kreuzesnachfolge. Eine theologisch-anthropologische Studie zur ignatianischen Spi­
ritualité. Thèse soutenue devant la Faculté de théologie du Centre Sèvres, à Paris. Un volume bro­
ché (14 x 22 cm), 446 pages. Wiirzburg, Echter, 1994. 

L'Ancien et le Nouveau. Modernité, culture et religion. Sous la direction de René Heyer. Un volume 
broché (16,5 x 24 cm), 256 pages. Presses Universitaires de Strasbourg, 1996. 

La Soggettivita tra individualismo e personalismo. A cura di Mauro Cozzoli. Coll. « Instituto Teologico 
Pugliese », Molfetta. Un volume broché (14 x 20,5 cm), 155 pages. Rome, Edizioni Vivere In, 
1996. 

La Théologie en postmodernité. Pierre Gisel et Patrick Evrard, éd. Actes du 3e cycle de théologie systé­
matique des Facultés de théologie de Suisse romande. Coll. « Lieux théologiques », 29. Un volume 
broché (14 x 22,5 cm), 490 pages. Genève, Éditions Labor et Fides, 1996. 

Le Jeu et ses Enjeux éthiques. Coll. « Cahiers de recherche éthique », 19. Un volume broché (14 x 21,6 
cm), 237 pages. Montréal, Éditions Fides, 1996. 

LÉTHEL, François-Marie, Théologie de l'Amour de Dieu. Ecrits sur la théologie des saints. Coll. 
« Centre Notre-Dame de Vie », Série Théologie, 7. Un volume broché (16,2 x 24,5 cm), 272 pages. 
Venasque, Éditions du Carmel, 1996. 

LÉVINAS, Emmanuel, Transcendance et Intelligibilité. Suivi d'un entretien. Coll. « Autres temps », 4. 
Un volume broché (12,5 x 20 cm), 70 pages. Genève, Éditions Labor et Fides, 1996. 

LOPEZ DE GOICOECHEA, F.J., Juan Marquez, un intelectual de su tiempo. Coll. « Perfiles », 9. Un vo­
lume broché (13,5 x 20,5 cm), 91 pages. Madrid, Editorial Revista Agustiana, 1996. 

LORIER, Danielle, L'Art à l'épreuve du concept. Coll. « Le point de vue philosophique ». Un volume 
broché (15,5 x 22,5 cm), 170 pages. Paris, Bruxelles, De Boeck Larder S.A., 1996. 

MclNERNY, Ralph, Aquinas and Analogy. Un volume relié (14 x 21,5 cm), 169 pages. Washington D.C., 
The Catholic University of America Press, 1996. 

MANIGNE, Jean-Pierre, L'Église en vue. Poétique de la foi. IIL Collection «Théologies». Un volume 
broché (14,5 x 14,5 cm), 166 pages. Paris, Les Éditions du Cerf, 1996. 

MARTIN, François, Pour une théologie de la lettre. L'inspiration des Écritures. Préface de Jean De-
lorme. Coll. « Cogitatio Fidei », 196. Un volume broché (13,5 x 21,5 cm), 516 pages. Paris, Les 
Éditions du Cerf, 1996. 

MORIN, Lucien et BRUNET, Louis, Philosophie de l'éducation. La formation fondamentale. II. Un vo­
lume broché (16 x 24 cm), 432 pages. Québec, Les Presses de l'Université Laval ; Bruxelles, De 
Boeck-Wesmael, 1996. 

NICOLAS DE CUSA, La paz de lafe. Carta a Juan de Segovia. Introducciôn, traducciôn y notas de Victor 
Sanz Santacruz. Coll. « Cuadernos de Anuario Filosofico », Série Universitaria, 26. Un volume 
broché (14,5 x 21,5 cm), 99 pages. Servicio de Publicaciones de la Universidad de Navarra, 1996. 

ORIGÈNE, Homélies sur les Nombres. I. Nouvelle édition par Louis Doutreleau, d'après l'édition 
d'André Méhat et les notes de Marcel Borret. Coll. « Sources chrétiennes », 415. Un volume bro­
ché (12,5 x 19,5 cm), 327 pages. Paris, Les Éditions du Cerf, 1996. 

PARMÉNIDE, Le Poème : Fragments. Texte grec, traduction, présentation et commentaire par Marcel 
Conche. Coll. « Épiméthée ». Un volume broché (15 x 21,5 cm), 289 pages. Paris, Presses Univer­
sitaires de France, 1996. 

POLO RUBIO, J., Fray Andres Aznar Naves (1612-1682). Coll. « Perfiles », 10. Un volume broché (13,5 
x 20,5 cm), 91 pages. Madrid, Editorial Revista Agustiana, 1996. 

PROUVOST, Géry, Thomas d'Aquin et les thomismes. Essai sur l'histoire des thomismes. Coll. « Cogi­
tatio Fidei ». Un volume broché (13,5 x 21,5 cm), 204 pages. Paris, Les Éditions du Cerf, 1996. 

RlCŒUR, Paul, Le Mal. Un défi à la philosophie et à la théologie. Coll. « Autres temps », 5. Un volume 
broché (12,5 x 20 cm), 45 pages. Genève, Éditions Labor et Fides, 1996. 

925 



OUVRAGES REÇUS A LA RÉDACTION 

ROUSSEAU, Félicien, L'Avenir des droits humains. Approche théologale du Moyen Âge chrétien et droit 
divin. Approche rationnelle de la Modernité et droits de l'homme. Approche de la Postmodernité et 
droits humains. Un volume broché (15,5 x 22,5 cm), 380 pages. Québec, Anne Sigier/Les Presses 
de l'Université Laval, 1996. 

SlJAKOVIC, Bogoljub, Amicus Hermes. Aufsàtze zur Hermeneutik der Griechischen Philosophie. Un 
volume broché (13,5 x 21 cm), 224 pages. Podgorica, Oktoih, 1996. 

Some Philosophical Issues in Moral Matters. The Collected Ethical Writings of Joseph Owens. Dennis J. 
Billy and Terence Kennedy (eds). Coll. « Quaestiones morales », 8. Un volume broché (16,5 x 24 
cm), 500 pages. Rome, Accademia Alfonsiana, 1996. 

THEISSEN, Gerd, Histoire sociale du christianisme primitif. Jésus-Paul-Jean. Recueil d'articles traduits 
par Ira Jaillet et Anne-Lise Fink. Préface de Daniel Marguerat. Coll. « Le monde de la Bible », 33. 
Un volume broché (15 x 22,5 cm), 298 pages. Genève, Éditions Labor et Fides, 1996. 

THIRY, Philippe, L'Existence de Dieu. Les arguments de l'agnosticisme, de l'athéisme et du théisme. 
Coll. « Travaux de la Faculté de droit de Namur », 18. Un volume broché (16 x 23,5 cm), 205 pa­
ges. Presses Universitaires de Namur, 1996. 

THOMAS, Robert, O.C.S.O., Autobiographie. La passion d'un moine. Coll. « Voix monastiques », Hors 
série. Un volume broché (14 x 21,5 cm), 79 pages. Oka, Abbaye Notre-Dame-du-Lac et Cistercian 
Publications, 1996. 

THOMASSET, Alain, Paul Ricœur. Une poétique de la morale. Aux fondements d'une éthique herméneu­
tique et narrative dans une perspective chrétienne. Coll. « Bibliotheca Ephemeridum Theologica-
rum Lovaniensium ». Un volume broché (16 x 24 cm), 706 pages. Leuven University Press, 1996. 

Tradition et innovation en Chine et au Japon. Regards sur l'histoire intellectuelle. Sous la direction de 
Charles Le Blanc et Alain Rocher. Un volume broché (15 x 22,5 cm), 342 pages. Les Presses de 
l'Université de Montréal/Publications orientalistes de France, 1996. 

VOLPI, Franco, // nichilismo. Un volume broché (14 x 21 cm), 151 pages. Roma-Bari, Biblioteca Uni­
versale Laterza, 1996. 

926 


